



大篷车“到站” 普法宣传在路上

10月28日—12月23日,为期57天的潜山市公安局普法大篷车辗转全市15个乡镇,与父老乡亲们合力打造了17场意义非凡的普法活动。12月23日,潜山市公安局普法大篷车终点站开发区站在城区市民广场隆重举行,广大父老亲和开发区学校小朋友们应邀而至,积极参与,为普法大篷车系列活动划上了一个完美的句号。

潜山公安普法大篷车系列活动以向人民汇报为宗旨,以创人民满意为目标,举办初心是希望借用活动促

进广大人民群众对公安工作的知晓率和参与度,倾听群众对公安工作意见建议,增强群众守法意识和用法能力,构建完善和谐法制社会,提升群众安全感满意度。

在活动中,派出所所长上台向群众面对面汇报工作开展、回应群众关切、提醒群众生产生活注意事项,既是对自身工作的一种检视,也是向辖区群众交上年度工作答卷。

活动吸引了不少群众朋友们的积极参与,“扫黑除恶”专项斗争、禁毒拒毒、电信诈骗、交通安全、森林防

火等多种类的问答题型,立题新颖、覆盖全面,在知识要点上贴近百姓生活,难易度上符合百姓口味。除此之外,潜山市公安局也同步设置了网络答题渠道,让网络群体和外出群众坐在家就能答题。活动同时还安排了套路贷微电影、“扫黑除恶”专项斗争宣传片、反电诈微动漫、疫情防控纪录片等视频资料的宣传,并设置了学习普法宣传展板,发放学习宣传手册。

活动开始前,每名入场群众检测体温进入现场。据不完全统计,普法

系列活动共邀请到全市超5万余名群众参与,网络平台共吸引超7万名群众踊跃答题,发放“12340”、防诈骗等宣传单页共计两万余份,中国警察网、安徽长安网、安庆长安网、安庆普法、安庆公安、微潜山等主流媒体均对活动进行报道。普法活动为人民群众带去的不仅仅是法律知识,更重要的是激发起人民群众积极参与构建和谐法治潜山的热情,凝聚起人民群众爱法护法守法的源源力量,普法宣传潜山公安从未停歇!

(通讯员 储晋)



12月25日上午,在《中华人民共和国反恐怖主义法》颁布实施五周年之际,经开分局同安路派出所民警来到辖区菱北中心小学开展“反恐怖宣传教育讲课”活动。

活动通过发放反恐宣传手册,讲授反恐知识,进一步提高广大师生反恐防恐安全意识,为创建“平安校园”打下了良好的基础。

刘渝蓉 摄

金神派出所驻所法律工作站揭牌 下足“硬功夫” 化解纠纷“和为贵”

2020年12月23日上午,安徽同合律师事务所驻桐城市公安局金神派出所法律工作站正式揭牌,为该所首创的“和为贵”特色调解品牌注入了更强劲的调解力量。

今年以来,金神派出所将具有柔性的警民联动机制前移,与刚性的公安机关打击违法犯罪相结合,首创矛盾纠纷化解“层级调解机制”。为进一步丰富机制内容,该所大力推动律警联动,成立法律服务工作站,为重大案事件中的矛盾纠纷、法律难点提供专业的法理支撑,为辖区企业产生的涉法问题提供法律帮助,为“暖企行动”添加新活力,为“层级调解机制”中化解疑难复杂矛盾纠纷提供“有力法宝”,努力实现“小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交,就地化解”的良好社会效果。

自积极创建新时代“枫桥式公安派出所”工作开展以来,金神派出所结合本地优势,在矛盾纠纷化解上下足“硬功夫”,将多年的矛盾纠纷化解工作进行提炼总结,创建了一套行之有效的矛盾纠纷化解机制,法律工作站的设立是在已筹建的调解力量上又一创新举措。下一步,金神派出所将全力打造“和为贵”特色调解品牌,确保“层级调解机制”发挥真正实效。

(通讯员 黄斌 沈铨)

石牌镇基层社会治理有创意 戏曲特色小镇的“平安心学”

自石牌镇启动全国戏曲文化特色小镇建设后,棚户区改造、拆迁安置、劳资纠纷等牵涉群众切身利益的问题不断显现,社会矛盾纠纷错综复杂。石牌派出所运用“平安心学”,全力护航小镇建设,谱写镇域治安治理工作高质量发展新篇章。

治安治理之源在“初心”

打造“两室四廊”党建阵地,开展重温入党誓词、党员岗位创先争优、忠诚警示教育等活动,不断增强党员的荣誉感和自豪感,充分发挥党员在社会治理中的先锋模范作用。主动融入基层党组织建设,派出所7名社区民警分别担任村居党支部副书记或主任助理,定时参加村居党员大会、收集社情民意、倾听群众诉求、化解矛盾纠纷,实现警社联动、优势互补,在推进基层治理、治安治理、发动群众等方面取得良好成效,可防性案件逐年下降。

治安治理之道在“民心”

坚持警务围着民意转、民警围着百姓转。深化“互联网+”社区警务,

依托微博、微信公众号、社区警务、便民QQ群等平台及时发布警务信息和预警,公开办事流程、预约相关业务、答复网友提问、收集社情民意,紧盯群众关切的热点、难点问题,注重破小案、办小事、解小忧、帮小忙、惠小利,创新便民举措、完善便民设施、强化便民评价,推行户政窗口节假日正常上班、预约服务、延时服务、一次性办结服务等机制,对于老弱病残等特殊群体实行上门服务。今年以来,受理群众网上预约业务200余起,协助精神障碍患者就医15人次,处置水、电、气等行业险情20余次。

治安治理之法在“公心”

耐心细致接受群众投诉,杜绝一接了之、一交了之,注重与涉事群众直接联系,从多方面了解情况,把诉求搞清楚、把事情的去来龙脉搞清楚、把前期办理的情况搞清楚,为后期的正确处理奠定坚实的基础。遵循法定途径,根据诉求性质依法导入司法、行政、调解仲裁等途径,有法规政策依据的坚决按法规政策解决到位,不推诿、拖延、打折扣;没有法规

政策依据的,不突破制度随意让步,树立法律在化解矛盾、定分止争中的权威。压实首接首办责任,做到从登记到办结全程跟踪,一盯到底,直至案结案事了。

治安治理之术在“换心”

推深做实“百万警进千万家”“群众安全感满意度双提升”等活动,在所有村(居)委会、小区门口悬挂社区民警公示牌,逐村逐组、逐区逐户发放警民联系卡、温馨提示卡。今年以来,开展向群众报告工作6场次,收集意见建议34份,帮助解决高龄老人办理身份证件等实事89件,通过“两微一端”、便民QQ群、社区服务微信群及时推送安全防范、便民服务、查找走失人员等各类信息57条。成立以“安庆好人”彭春发命名的“志愿服务工作室”,结合实践总结耐心倾听、适时分离、自我找错、夸奖鼓励、温情送别、相互补台、设计台阶“七步调解工作法”,因案施策、因人施策,运用该调解法调处疑难复杂纠纷26起,全镇“民转刑”案件实现零发生。

(通讯员 何伟)

责编 余菲菲